

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 53 (1676) | Четверг, 28 октября 1943 г. | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

НАВСТРЕЧУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Предоктябрьское социальное соревнование помогло колхозам района добиться больших успехов в проведении всех сельскохозяйственных работ. Теперь надо, опираясь на эти успехи, еще шире развернуть социальное соревнование среди колхозников и колхозниц. Районная сельскохозяйственная выставка в решении этой задачи может сослужить большую службу.

В нашем районе открывается сельскохозяйственная выставка 31 октября. Чтобы успешно прошла районная выставка, необходимо каждому колхозу, бригаде, звену представить на эту выставку экспонаты, привлекающие всеобщее внимание.

Колхозы «Путь к социализму», «Красный Орел», «Строитель», согласно условиям участия на выставке, разработанным районным выставочным комитетом, организованно готовятся к выставке. Можно заранее сказать, что павильоны Умайского, Щедровского и Лопатинского сельсоветов будут одними из лучших павильонов на район-

ной сельхозвыставке.

Однако, есть сельсоветы и колхозы, руководители которых ничего не предпринимают для участия в этом году на районной выставке. Председатели колхозов «Ураган», «Красная Стрелка», «Ударник I» прячутся за «объективные» причины — ссылаются на отсутствие средств. Но дело, безусловно, не в средствах: их требуется немного. Все дело в инициативе партийных, советских организаций и руководителей колхозов, в умении понять ту огромную роль, какая принадлежит районной выставке в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Районная сельхозвыставка поможет колхозам района развернуть социальное соревнование за отличную подготовку к новому сельскохозяйственному году, за завоевание в 1944 году новых побед. Эту истину должен осознать каждый руководитель колхоза и деятельно готовиться к проведению выставки!

Обязательства выполнили

Все шире разворачивается предоктябрьское соревнование в колхозах района. Колхоз за колхозом включается в соревнование, беря на себя новые обязательства по сохранению и увеличению поголовья скота и выполнению плана госпоставок.

Самостоятельно трудились все лето члены сельхозартели «Выстрел», добываясь того, чтобы получить в этом году высокий военный урожай.

«Победы нашей Красной Армии вдохновляют нас на новые трудовые подвиги, — говорят колхозники, — в честь Великого Октября мы решили взять ряд новых обязательств по увеличению плана животноводства».

На состоявшемся общем собрании, члены сельхозартели взяли на себя следующие обязательства:

1. Иметь к концу года крупного рогатого скота не менее 100 процентов к плану, свиней — 110 процентов, овец — 110 процентов и птицы — 100 процентов.

Готовимся к выставке

Через 2 дня откроется районная сельскохозяйственная выставка. Нашему колхозу предоставлено право участия на этой выставке.

Что мы готовим для нашего павильона. Наш павильон будет заполнен различными породами скота, экспонатами высокой урожайности зерновых культур, овощей и корнеплодов.

Члены сельхозартели «Выстрел» деятельно готовятся к районной сельскохозяйственной выставке.

Колхозники заявляют, что их павильон по животноводству будет одним из лучших в рай-

2. Получить в 1944 году не менее 1500 литров от каждой фуражной коровы. С этой целью улучшить уход и кормление скота.

3. Полностью сохранить молодняк и приплод по всем видам скота.

4. Обработать силами животноводческой бригады прифермский участок площадью в 2 гектара, снять с него высокий урожай овощей и семян.

5. Выполнить план мясопоставок 1944 года досрочно, к 1 января 1944 года; молокопоставок — к 1 апреля 1944 года.

По поручению общего собрания колхоза «Выстрел» подписали:

И. Степанов — пред. колхоза,
Т. Макарова — зав. фермой,
Хилова, Макарова, Пухова, Зубрилова — доярки,
М. Кузнецова — итчица,
Ф. Макаров, А. Васильева, Б. Макаров — конюха,
Ш. Зубрилов — свинарь,
Сахарова — овчарница,
Макарова — телатница.

На подготовку каждого экспоната у нас выделены специальные люди. Так, например, за подготовку коней отвечает старший конюх, за подготовку зерновых и корнеплодов — звеньевые.

Для каждого экспоната у нас готовятся диаграммы и образцы, показывающие высокую урожайность той или иной культуры. Романов.

В павильоне «животноводство» участник выставки может ознакомиться подробно, узнать, как добились в «Выстреле» замечательных успехов по разведению крупно-рогатого скота.

„Война требует реальной силы армии и народа, а по военной терминологии — крепкого тыла. В истории вряд ли можно найти пример, когда тыл был бы так тесно связан с фронтом, когда народ был бы столь близок к своей армии, как у нас“.

М. КАЛИНИН.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 г.)

После многодневных ожесточенных боев войска 4 Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительное важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, закрывавший доступ к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше четырех тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали про-

двигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь — Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй сильно укрепленный оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь — Крым и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным, истреблено свыше 2-х тысяч гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска третьего Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войска второго Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепродзержинск (Каменское), — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укрепляя Днепропет-

ровск. На западном берегу Днепра были построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, отрыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и, обтекая Днепропетровск с запада и юга, создали угрозу полного овладения города. Немцы не выдержали сосредоточенных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепропетровск. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетровска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Солоное.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых — районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепропетровской области — город Верхнеднепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

УЧАСТИЕМ В ТРЕТЬЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ

ПОМОЖЕМ ПОБЕДОНОСНОМУ НАСТУПЛЕНИЮ КРАСНОЙ АРМИИ

Все для фронта, все для разгрома врага

Радостные вести несутся с фронтов отечественной войны. Почти ежедневно радио возвещает о возвращении в родную советскую семью все новых городов и сел.

Все работники тыла живут одной мыслью, одним стремлением — всемерно помогать фронту. С большим воодушевлением был встречен колхозниками «Ударник 1-й» выпуск третьей денежно-вещевой лотереи.

Выполним свой гражданский долг

Оживленно прошло собрание колхозников Дубенского сельсовета, посвященное выпуску билетов третьей денежно-вещевой лотереи.

«Приобретая билеты третьей лотереи, — говорили колхозники, — мы ускоряем разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу Родину. Добьемся того, чтобы все кол-

На собрании, посвященном выпуску лотереи, первым подписался председатель колхоза тов. Кузанин на 1000 рублей. На такую же сумму подписались бухгалтер Д. В. Савельев и завхоз Сивядьев. Примеру своих руководителей последовали и другие колхозники. Каждый приобрел несколько билетов, сознавая, что этим он увеличивает мощь Красной Армии.

П. БАЛОВ.

Вносят наличными

С большим успехом проходит подписка на третью денежно-вещевую лотерею по району. Многие колхозники и служащие, подписываясь на лотерею, вносят деньги наличными.

«Участием в денежно-вещевой лотереи, — говорит 60-ти летний А. И. Груздев, — мы помогаем наступающей армии. Я тоже не хочу отставать от других и делаю свой вклад по мере сил».

Андрей Иванович, одним из первых, подписался на 100 рублей и внес всю сумму наличными. В. Попова.

25 октября рабочие и работники совхоза «Красный Октябрь» собрались в обеденный перерыв на короткое совещание, посвященное выпуску третьей денежно-вещевой лотереи.

Каждый рабочий подписался и выкупил билеты новой лотереи.

Кетов.

